

新密农信改革实现飞跃 获中国人民银行扶持资金 2.87 亿元

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 李绍光 张宏涛)历经四年改革攻坚,新密市农村信用联社终于在困境中实现了飞跃。昨日,从省农信社传出喜讯,新密农信获中国人民银行扶持的 2.87 亿元专项票据资金已到位。

五年前,一场因周边引起的挤兑风波,使新密市农村信用社走向低谷,陷入困境。面对严峻形势,新密市农信在上级金融部门的支持下,在新密市委、市政府的大力扶持下,从精简办事机构入手,优化城乡网点组合,改善网络设施,从而提高了运行效率,赢得了客户,拓宽了市场。向不良资产宣战,由政府牵头,多部门联动,坚决清收不良贷款,已收回死滞贷款 6500 万元,盘活资金 7500 万元,促进了金融资金合理流动。积极推进股改,活用国家政策,深化机制改革,激励民企及农民入股,2.5 亿元新增投资的注入使农信增添了新鲜血液,壮大了竞争力。

一系列改革和创新措施,使新密市农村信用联社实现了存贷款业务总量和市场占有份额的双扩张,焕发出勃勃生机,因此获得中国人民银行的支持。截至去年底,该社各项存款余额达 28.3 亿元,同比增长 22%,贷款金额达 20.7 亿元,同比增长 11%,增幅和增量均居县级社前列。

荥阳高村乡刘沟村新农村建设创举 “互助金”为困难户雪中送炭

本报讯(记者 谢庆 通讯员 赵希金 王继生)昨日上午,荥阳市高村乡刘沟村村委会容纳百人的会议室里座无虚席,村里第三批也是 2008 年第一批农民互助金发放仪式在这里举行,13 户农户共领到 6.5 万元“互助金”贷款。至此,高村乡刘沟村互助金会已发放互助金 15.3 万元。仪式上,一直对刘沟村建设予以大力支持的河南大学校友会又向该村互助金会捐资 5 万元,加上协会会员集资和社会资助,刘沟村互助金会至此已筹集资金 222780 元。

“互助金”究竟是怎么回事呢?荥阳市委组织部驻高村乡刘沟村党建工作组刘云飞告诉记者,刘沟村互助金会是在各级部门的大力支持下,村民自发成立的互助组织。目前互助金会共收到河大校友会和郑州市农业局捐赠资金,加上刘沟村集资,互助金总额为 222780 元。由会员选举成立的基金会领导小组负责资金的管理和使用,资金的主要用途为扶困困难户搞经济发展,基金在使用过程中遵循定户、定担保、定项目、定资金、定回收期的原则。

刘沟村党支部书记刘永录向记者介绍说,去年使用互助金的 15 户农户,年人均收入达到 8200 元,高于全村平均水平,这说明互助金的作用是明显的,所以我们刘沟的群众户户都要加入互助基金会,使我们的资金越来越多,帮助更多的群众脱贫致富,真正实现共同富裕。

新密交警立下“军令状” 保证 2008 年无公路“三乱”案事件发生

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 申建中)昨日,新密市公安局交警大队从领导至民警签订 2008 年度无公路“三乱”军令状,并采取严格督察、明察暗访等措施,确保辖区内无公路“三乱”案事件的发生。

新年伊始,新密市公安局交警大队为确保辖区内不发生公路“三乱”现象,有效规范民警在道路上值勤执法,制定了《新密市交警大队 2008 年度公路“三乱”责任追究规定》。

规定中称:大队长、教导员为大队公路“三乱”问题第一责任人,各副大队长、中队中队长为中队的主要责任人,各中队长为中队的公路“三乱”第一责任人。在工作中,凡被大队领导及大队督察人员发现当场收取罚款或多罚少开的,对责任民警予以辞退,中队全体民警集中培训 15 天,中队长、指导员以及主管副大队长在大队会议上作出深刻检讨,并处以相应的经济处罚。凡被大队领导及大队督察人员发现双向查车、多合次查车的其他公路“三乱”行为,对责任民警处以 2000 元的经济处罚,并进入大队培训班学习 20 天,中队全体民警集中培训 7 天,中队长、指导员以及主管副大队长在职训以上会议上作出深刻检讨,并处以相应的经济处罚。凡被上级部门督察发现公路“三乱”问题,对中队长进行行政撤职处分,对责任民警辞退或者行政开除处分,主管副大队长行政警告至行政记大过处分。

产业带动作用凸现 中牟国税增收 1.8 亿元

本报讯(记者 卢文军 通讯员 李庚)随着中牟汽车、房产等几大行业的迅速发展,中牟县潜在税源的助推作用逐渐显现出来。记者昨日获悉:去年,中牟县国税收入 4.82 亿元,同比增长 1.83 亿元;税收总量是 2001 年的 7.5 倍。其中:县级完成 4210 万元,同比增长 88.28%,增收 1974 万元;县级收入是 2001 年的 5 倍。税收总量和县级收入双双实现高位增长。

面对这沉甸甸的数字,中牟县国税局局长鲁海涛分析认为,随着郑汴一体化、郑州东扩,中牟扩权,区域经济发展迅猛;几大产业带的规划建设,潜在税源逐渐凸现。其次是全局针对税收重点和征管薄弱环节,深入开展了“一整治、四加强”专项行动,征管质量和效率得到了大幅提高。

从税种构成上看,中牟县国税逐步打破了以增值税为主体税种的格局,取而代之的是增值税、消费税、所得税三分天下的局面。其中,重点税源收入起到决定性作用,7 户市控的重点税源收入分别 3.98 亿元,占总收入的 82.69%,同比增长 67.67%。

田埂上走出千余“白领农民”

中牟一批知识型农民领跑新农村

本报讯(记者 王恩俊 通讯员 校文学 张校强)数九隆冬,中牟县大孟镇草场村农民田金相的西瓜大棚内温暖如春,瓜藤瓜蔓枝叶繁茂,滚圆的西瓜长势喜人。他培育的五彩西瓜经过试种,已经获得成功。今年,五彩西瓜将“走”出试验田,开始上市。据悉,全县像田金相这样的各类乡土人才达到 4.8 万人,1500 多名种植、养殖能手被外地高薪聘为技术顾问,成为“白领农民”,活跃在新农村建设的舞台上。

为让农村实用人才脱颖而出,中牟县从完善工作机制入手,建立了分工责任制和资源共享信息库,形成了齐抓共管的农村人才培养

开发与管理工作格局,在农村掀起了“读科技书、学新技术、找致富路”的学习实践活动,还通过开展绿色证书、“双强”支部、跨世纪青年农民、一家一户一个科技明白人等工程的培训,造就一大批农村实用人才。据统计,该县共有各类乡土人才 4.8 万人,有绿色证书的“执照农民”1.7 万人,1500 多名种植、养殖能手被外地高薪聘为技术顾问,成为“白领农民”,由他们引导、领办、参与、示范带动建成的规范化养殖小区达到 40 多个,西瓜、大蒜、温室蔬菜等农产品种植专业村 79 个,水产养殖专业村 53 个,开发利用水产养殖水面 4.2 万亩,年水产总量 6 万多

吨,年产值 6 亿元。

培植龙头企业,牵引农村经济发展。中牟县积极鼓励种植养殖大户进行规模化生产经营,千方百计为他们提供便利条件,创造宽松环境,一批技艺精、留得住、用得上、能致富、敢带富的“土专家”、“田秀才”有了用武之地。万滩镇安庄村村民齐成锁,建成了占地 600 亩的万滩黄河滩区奶牛养殖小区,入驻养殖户 200 户,奶牛存栏量达到 2000 头,成为闻名全国的花花牛奶业公司最大的奶源供应区。大孟镇大孟村菜农孟庆江,建起了一个占地 1000 多亩的特色蔬菜园区,带动农户 2000 户,使当地农民每户每年增

收 5000 元以上。截止到去年底,全县产业化龙头企业达到 18 家,畜牧养殖示范村 15 个,奶牛养殖小区 19 个,存栏奶牛 1.8 万头,年产牛奶 7.8 万吨,日供郑州鲜奶 150 吨。官渡镇马庄桥村,养猪、养鸡的养殖户达 295 户,80%以上的村民都掌握专业养殖技术,养殖户人均收入都在 5000 元以上,去年纯收入在 40 万元以上的农户,在村里至少有 40 多家。如今,这支规模宏大、类型多样、技艺精湛的农村实用人才队伍,在各自的岗位上辛勤耕耘着,已经成为创办个体经济的主力军、先进科学技术推广的“传播器”和带领群众致富的“领头雁”。



人勤春来早。1月9日,中牟县姚家乡春岗村村民梁瑞英正在自家大棚里喜摘成熟的草莓。该村今年种植草莓 800 多亩,农民亩均收入可达 18000 元。
本报记者 王恩俊 通讯员 郝新颜 摄

嵩山景点换上人性化标志碑

本报讯(记者 李晓光) 昨日,记者从登封市文物局了解到,该市正在开展对国家级、省级文物保护单位重新竖立标志碑工作,其中 20 余处文物保护单位标志碑日前已竖立完毕。

登封市境内有全国重点文物保护单位 16 处 18 项,省级文物保护单位 16 处。1989 年曾竖立过标志碑,数十年来大部分标志碑已有不同程度的损坏甚至倒塌,加上近几年来保护范围经过几次调整,新公布了一批国家级、省级文物保护单位,因此,重新竖立文物保护单位标志碑成为

保护文物的迫切需要。重新竖立标志碑的全国重点文物保护单位有:启母阙、会善寺、大周封祀坛遗址等。省级文物保护单位有:八方遗址、安阳宫、城隍庙、清凉寺等。

新的标志碑规格统一,为须弥座石灰石质,碑高 0.78 米、宽 1.06 米,正面为该文物保护单位名称、公布日期、公布机关、公布日期、立标机关、立标日期。除名称为隶书外,其余全用仿宋体雕刻,标志碑的背面刻有经省政府公布的保护范围,整个标志碑美观、大方、清晰。

温暖送往贫困老区



本报讯(记者 李娜 通讯员 杜露露 文 李焱图)“谢谢你们送来的物品,今年能过个好年了。”1月8日上午,新郑村民贾荷信接过郑州慈善总会送来的慰问品之后激动地说。这天,主题“天冷送温暖,给贫困老区的人们献上一份爱心!”的活动在新郑市欧阳寺村举行。贾荷信今年 60 岁,一家

四口人中三人患有痴呆症,慈善总会专程到他的家中慰问,为他送来了 500 元钱,一大桶油,大米 2 袋,面 2 袋,衣服若干和被褥一套。和他一起接到慰问品的还有村中 34 名特困村民。据了解,此次活动是由郑州慈善总会主办,在织家网论坛上发起的,不少网友都献出了爱心。

启动五大扶贫工程 实施三年扶贫攻坚 巩义力争 2010 年贫困人口全脱贫

本报讯(记者 王亚楼 通讯员 钦上)日前,巩义市出台扶贫开发三年行动计划,加快扶贫开发和老区建设,力争通过三年扶贫攻坚,实施五大扶贫工程,到 2010 年,39 个贫困村,1.65 万贫困人口人均纯收入达到 3000 元,在全省率先实现贫困人口全脱贫。

实施产业化扶贫工程。按照区域化、特色化、绿色化、规模化的要求,重点发展特色小杂粮种植、特色养殖、庭院经济和生态旅游开发。采取补助和贴息的办法,扶持养殖专业户 500 户,连片种植优质小杂粮 7000 亩,开发生态旅游和农家乐 13 处。三年内计划投入财政扶贫资金 1654 万元左右,建成

5 个农业特色产业基地,扶持 5 个省市龙头企业,20 个产业化合作组织和协会。

实施搬迁扶贫工程。对生存条件相对恶劣、灾害严重、无法就地脱贫的行政村、自然村和居住在深山区的省定贫困村的独居户、散居户,搬出原居住区,解决好搬迁户生产生活方面的实际困难,确保搬得出、稳得住、逐步能致富。三年内计划投入财政资金 1500 万元左右,解决 900 户、3600 人异地搬迁安置。

实施基础设施扶贫工程。对贫困地区基础设施本着缺啥补啥的原则,集中资金,突出重点,全面提高贫困村基础设施建设水平。

实施技能培训扶贫工程。实施扶贫开发“雨露计划”,对贫困地区劳动力进行技能培训、农村适用技术培训。对于有技术的农民,实现大批劳动力有效转移,发展“劳务经济”。三年内计划投入财政培训资金 180 万元左右,开展贫困地区劳动力技能培训 5000 人。

实施社会化帮扶工程。加大社会化帮扶力度,落实“三带一包”工作责任制。同时开展富裕镇带动贫困村、小康村带动贫困村活动,强企业带动贫困村扶贫,通过劳务输出、项目扶贫、开发贫困地区人力资源,引导贫困村逐步走上小康路。

新农村 新风貌

在巩义市大峪沟镇工作已经跨了 8 个年头的镇党委书记程伟,在刚到大峪沟工作时,看到当地出门见山,到处是沟沟壑壑,村民出趟门要翻山越岭,吃水得去几公里外的地方拉,看病的诊所不能遮风蔽雨的现实情况,他和当时的镇领导班子萌生了修路、引水和改善农村医疗卫生条件,让当地村民过上好日子的想法,而这个想法也正是大峪沟镇很多村民多年的心愿。经过 3 年多的不懈努力,进入 2008 年时,大峪沟镇村民多年的愿望终于得以实现。

关注民生 镇领导的三桩心事

大峪沟镇位于巩义市东部,地形正如其名,山多沟多,群众大部分分散居住在沟沟岭岭之间。谈及几年前大峪沟镇的情况,有几件事让程书记记忆犹新。当时是 2003 年夏季,他和镇上有关人员陪同巩义市的有关领导去和沟村查看防汛工作,结果距镇政府仅十几公里的山路,由于很多地段道路不通,他们驱车竟走了 3 个多小时,这事让当时镇上的领导干部十分尴尬。领导下乡一次尚且如此困难,当地老百姓出一次门的难度更是可想而知。

除了出行难,当地老百姓其他方面的生活情况如何?大峪沟镇的村民吃水得不到保证,大峪沟镇当时的很多领导认为这种情况只是个别现象,但了解以后吓了一跳,36000 多农村人口,竟有 13000 多人面

山沟里开通公交车、家家喝上自来水、村村建起新诊所—— 大峪沟村民“梦想成真”

本报记者 王亚楼 通讯员 钦上 文/图



临吃水难。2003 年镇里去海上桥村查看饮水问题,顺道拐进了村里的卫生所,卫生所的房顶上有个大窟窿,整个房子简直是个危房,由于害怕受潮,卫生所的医生干脆把药拿回了家。

政府倡议 老百姓一呼百应

大峪沟镇的财政虽然在近几年积累了一定的实力,但一下子要来解决三件关乎民

生的大事还是显得很紧张。大峪沟镇树立了公共财政就是民生财政的观念,全镇紧缩一切开支,把钱更多地投入到改善民生上。至此,大峪沟镇的道路建设三年攻坚计划、农水建设年、村级卫生所建设年等一系列集中行动相继上马。

一呼百应,政府的倡议在村民中得到热烈的回应,修路、引水工程一开工,所涉及乡村的村民有钱的出钱,没钱的出力,

上上下下干劲十足。耕生公司的董事长张顺庆、金龙公司董事长贺志刚分别任柏村、董陵两村的支部书记,自己的企业不但为村里的基础设施建设提供资金支持,还亲自负责处理在建设过程中遇到的实际问题。新山、海上桥、杨里、岳寨等村的干部群众热情高涨地投入农水建设中。镇政府一次派出 5 名班子成员进驻修路的工地,专职修路。大峪沟村党支部书记张宝成那段日子天天住在工地,一个大办实事、改善民生的热潮在大峪沟上上下下悄然涌动。

一组数字 彰显民生改善强音

2005 年至 2007 年 3 年时间,大峪沟镇道路投资达 4000 余万元,建设改造镇村级道路 123 公里,实现村村通三级以上柏油路、水泥路,8 个村实现组组通公路,21 个村开通了城乡公交车。2007 年政府投入 367 万元,架设主管道 48000 米,建大中型蓄水池 42 个,成功解决了 15 个村 75 个村民组 11000 多人的吃水问题,全镇自来水普及率 95%以上。投入 100 余万元,和沟、新山、杏花等 23 个村改造和新建了卫生所,全部达到省示范卫生所标准,并投入了使用,有效解决了村民看病难问题。

图为山村开通了城乡公交车。